Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад № 16
Консультация для родителей на тему: «Уроки домашнего волшебства». 

Развиваем творческую личность ребенка через театрализованную деятельность.
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      Подготовила:
музыкальный руководитель

   Наумова И. Е.
г. Саров
Творческая мастерская для родителей
Один из методов приобщения ребенка к художественной литературе, к театрализованной деятельности – проведение «Уроков домашнего волшебства». В этих уроках принимает участие вся семья: мамы и бабушки, папы и дедушки, братья и сестры. Эти уроки помогают создать благоприятный микроклимат в семье, вызывают желание смастерить поделку своими руками, поиграть с ней, придумать сказку, инсценировать знакомые литературные произведения. У ребенка развиваются творческое мышление, фантазия, художественный вкус, бережливость. Перед началом «Уроков домашнего мастерства» необходимо подготовить рабочее место, подобрать материал (лоскутки ткани, меха, бусинки, нитки, пуговицы, цветная бумага, картон, скотч, клей), подумать с чего начать и чем закончить работу. Теперь можно приступать и к волшебству.
Первый урок волшебства. Куколки на пальчик.
Игра с пальчиками – первый шаг, знакомство с первой игровой условностью. Это первый театр, не требующий больших затрат времени и финансов для изготовления атрибутов.

Для изготовления куклы потребуется лист бумаги размером 5-7 см, примерно по длине вашего указательного пальца. Если кукловодом будет ребенок, то соответственно лист бумаги должен быть меньше. Надо свернуть лист рулончиком прямо на пальце и склеить. Дальше раскрасить, украсить аппликацией, бисером или палетками. Не забудьте об отличительных признаках персонажей: у короля – корона,  у деда – борода и усы, у бабки – платочек… Играть такими куколками интересно и вдвоем и целой кампанией. Надеваете на палец… и вы уже не мама, а капризная принцесса! Еще такие артисты удобны для сказок с большим количеством персонажей. Каждый палец – отдельный герой. Так можно поставить «Репку», «Теремок», «Зимовье зверей» и многие другие сказки.
Второй урок волшебства. Конусные куклы.
Возьмите лист тонкого картона или ватмана, сверните конусом (диаметр основания 7-10 см). Склейте или скрепите стиплером. Установите его так, чтобы он прочно стоял на столе. Это будет туловище будущего героя. Сверху на конус приклеиваем голову. Её изображение может быть двойным: вид спереди и вид сзади. Эти две половинки склеиваем между собой, а внутри, между ними, - вершина конуса. К конусу прикрепите ручки – ножки, усики – рожки. Объемные куклы сложнее хранить. Они легко мнутся, поэтому их нужно аккуратно сложить в коробку, а плоские фигурки можно снять с подставочек и хранить даже в конверте. Для представления можно смастерить даже декорации – простую ширму, сделанную  из 3-4 плотных листов картона формата А4, А3 соединенных между собой «гармошкой» с помощью скотча или лейкопластыря (он эластичный, прочный, отлично клеится и не шуршит при открывании и закрывании ширмы). На листы можно наклеить можно наклеить скотчем прозрачные папки – файлы в виде кармашков. Туда вы сможете вставлять картинки, соответствующие теме действия, и ширма всегда будет другой. Картон лучше взять разных цветов: это смотрится интереснее. На голубом легко представить море или речку, на желтом либо коричневом – дорогу или пляж. Будет совсем как в настоящем кукольном театре!
Третий урок волшебства. Театр из клубков.
Если внимательно посмотреть на клубок, можно разглядеть головку девочки, петушка или пучеглазой кошки. Клубок должен быть из мягкой шерстяной цветной нитки, внутри клубка надо оставлять отверстие для указательного пальца или палочки. Используя цветную бумагу, нитки, пуговицы, кусочки ткани, клей можно создать забавную собачку, пушистого цыпленка или курочку.

Четвертый урок волшебства. Театр перчаток.
Для изготовления кукол пригодятся вязаные или сшитые перчатки из любых материалов, даже обычные хозяйственные. Для изготовления персонажа театра перчаток необходимо один палец на перчатке втянуть внутрь и зашить. У фигурки получилось четыре лапки или две ножки и две ручки. Теперь можно создать задуманный образ, передавая характерные особенности, используя пуговицы, нитки, ткань, клей, бусинки.
Куклу-перчатку можно надевать на руку, а можно сделать ее объемной, набив ватой и зашив. Тогда сзади надо обязательно пришить петельку для управления куклой.

Пятый урок волшебства. Театр кукол из носков
Также для поделок можно использовать плотные шерстяные носки. Пятку можно использовать, а можно зашить – это зависит от того, образ какого героя вы создаете. Внутрь носка можно вставить каркас или набить его ватой, затем, используя бусинки, клей, шерстяные цветные нитки, создать тот или иной персонаж. Теперь надо сделать декорацию, распределить роли. Игру-драматизацию можно начинать.
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Шестой урок волшебства. Театр игрушек из банок.
Банка из-под кофе или чипсов – прекрасная основа для игрушки. Вместо бумаги натягиваем на банку носок или гольф и создаем сказочный образ – приклеиваем глаза, рот, уши и усы, используя цветную бумагу, пуговицы, лоскутки тканей, клей.

Седьмой урок волшебства. Театр из помпонов.
Из цветных шерстяных ниток можно сделать помпоны, затем из них создать разнообразные сказочные персонажи: из белого помпона – зайку, из серого – волка, из коричневого – медведя, придавая им характерные особенности, использую цветной картон и клей. Управлять помпонами-персонажами можно с помощью нитки. Сказочные артисты готовы, ждут за кулисами, зрители собрались, все получили пригласительный билет. Звонок…  и сказка «Рукавичка» началась.

Восьмой урок волшебства. Театр игрушек из спичечных коробков.
Коробки необходимо обклеить цветной бумагой или нитками, затем можно заняться изготовлением игрушек. Дополнительные детали: глаза, уши, зубы, одежда помогут передать образ героя. Пусть дети придумают небольшую сказку о волшебном лесе, про избушку на опушке, про диковинных зверей или для постановки используют готовое литературное произведение. 
Уважаемые родители, устраивайте дома детские праздники с подарками-поделками, предложите вашему ребенку подарить поделку своим друзьям. Доброта и щедрость такие же прекрасные человеческие качества, как и умение трудиться.
