Учите ребёнка писать!
Все изменяется в современном мире. Мы всё больше печатаем на компьютере и всё реже пишем от руки. Как изменится мир ещё через несколько лет? Надо ли учить красиво и чисто писать от руки наших детей?
Американский профессор Карин Джеймс поставила эксперимент. Одну группу детей-дошкольников обучали грамоте традиционным способом – дети учились писать ручкой на бумаге. Вторая группа детей училась печатать на компьютере.
В результате первая группа не только научилась писать быстрее, но и читала лучше, чем вторая – компьютерная.
При традиционном обучении письму активизируются височная и затылочная зона коры левого полушария мозга (распознавание информации), а также – теменная область, связанная с движением (мелкая моторика) и концентрацией внимания.
Учите детей писать от руки! Не забывайте о чистописании! Конечно, мелкую моторику можно развивать, играя с мелким конструктором, завязывая шнурки, рисуя,  но письмо от руки гораздо эффективнее. Особенно по сравнению с электронными  гаджетами, которые требую гораздо меньших усилий – просто нажми на клавишу и проведи пальцем по экрану. От письменных упражнений дети лишь поумнеют. Даже самое примитивное письмо словно готовит в мозге почву для развития и закрепления навыков чтения.
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